



## 駱惠寧發表2022年新春致辭

# 讓歷史之光照亮香港未來

【香港商報訊】1月26日，中聯辦主任駱惠寧在線發表題為《讓歷史之光照亮香港未來》的新春致辭，給廣大香港市民拜早年。他以四個「忘不了」回顧過去一年，形容是香港開啟「一國兩制」新局面的一年；又以三個答問「我要說」強調香港未來充滿希望，關鍵是要有堅定融入國家發展大局的歷史自覺。駱惠寧祝大家虎年身體健康，心想事成，虎虎生威！



中聯辦主任駱惠寧昨在線發表新春致辭時強調，香港未來充滿希望，關鍵在於要有堅定融入國家發展大局的歷史自覺。

### 過去一年開啓「一國兩制」新局面

駱惠寧表示，過去一年，是國家「兩個一百年」奮鬥目標相交匯的一年。世界百年未有之大變局和新冠肺炎疫情全球大流行交織影響，中國之治與西方之亂形成鮮明對比。中國共產黨帶領中國人民經過長期奮鬥，如期實現了第一個百年奮鬥目標，在中華大地上全面建成了小康社會，正氣風發向着全面建成社會主義現代化強國的第二個百年奮鬥目標邁進。一個堅韌不拔、欣欣向榮的中國告訴我們，實現中華民族偉大復興已經進入不可逆轉的歷史進程。

過去一年，是香港開啓「一國兩制」新局面的一年。隨着香港國安法深入實施，選舉制度修改完善，兩場重要選舉成功舉行，「愛國者治港」原則得到落實，香港氣象一新。駱惠寧說，忘不了慶祝中國共產黨百年華誕、維港兩岸喜慶熱烈的氛圍；忘不了選委會、立法會選舉，候選人比政綱、擺街站、訪選民的場景；忘不了全港中小學校園，孩子們開始每天面向五星紅旗注目行禮，也忘不了我和中聯辦同事一起登漁船、走籠屋、訪商戶、探街坊，切身體會到大家對重獲安寧的欣慰、對更好生活的期盼。一個由亂到治、開啓新局的香港告訴我們，一切反中亂港勢力妄想搞亂香港這個家的圖謀永遠不會得逞。

### 「東方之珠」塵霾洗盡更勝往昔

駱惠寧表示，當前，香港「一國兩制」實踐已站在新的歷史起點上，要回答好前進道路上各界長期關心、市民普遍關注的重大問題，尤其需要我們從歷史中獲得智慧、汲取力量。

有人問，對香港的「一國兩制」怎麼看？駱惠寧指，香港回歸以來走過的非凡歷程，足以讓我們對「一國兩制」充滿歷史自信。近25年來，儘管遭受過

重大疫情和經濟危機的衝擊，經歷過「黑暴」「攪炒」的嚴峻局面，儘管總有人企圖將民主發展引入歧途，總有人從未放棄搞亂香港，但在中國共產黨的堅強領導下，在祖國內地的堅定支持下，香港不僅頂住了，而且站穩了，「東方之珠」塵霾洗盡、魅力之都更勝往昔。回顧走過的路，那些唱衰「一國兩制」的從未如願，破壞「一國兩制」的不得人心。事實證明，中國共產黨創立、發展和捍衛的「一國兩制」好，與國家同發展共進步的道路對，當家作主的香港同胞行！

### 要有堅定融入國家發展的歷史自覺

有人問，對香港的發展前景怎麼看？駱惠寧答，未來充滿希望，關鍵是要有堅定融入國家發展大局的歷史自覺。香港的發展面臨挑戰，不進則退。香港獨有的優勢仍在，競爭的實力仍強，在新冠疫情衝擊下仍然實現了恢復性增長，全球競爭力排名依然靠前。更重要的是，世界的機遇在中國，香港的機遇在內地。新時代新征程上，中央更加重視香港的特殊優勢和獨特作用，一系列戰略規劃中都有「香港角色」，香港融入國家發展大局的「接口」在不斷增多。那些感歎香港作用弱化的悲觀情緒，那些猶豫不決的裹足行為，只會讓香港錯失機遇。

他強調，只要把「發揮自身所長、對接國家所需」這篇大文章做好，香港就一定能百年未有之大變局中有更大擔當，在建設現代化強國的新征程上有更大作為。

### 眼下最重要是同心抗疫共克時艱

有人問，對香港實現良政善治怎麼看？駱惠寧說，機遇條件前所未有，但還要有乘勢而上、穩中求進的歷史主動。去年以來，很多人感慨，香港變了，前行的路更寬了，大家都滿懷熱忱，期待良政善治新局面，這是符合歷史發展大邏輯的。但也要看到，良政善治是一個過程，實現這個願景，還有一些制度和機制需要建立健全，還有不少深層次矛盾和問題需要推動解決。還要看到，「樹欲靜而風不止」，總有那麼一些勢力不會善罷甘休。

他強調，以為可以「躺贏」而懈怠，或是遇到難題就繞道，只會失去奮鬥的激情和變革的勇氣。更要看到，良政善治，既要靠特區管治團隊的積極作為，也要靠社會各界的共同努力。眼下最重要的是同心抗疫，共克時艱。相信只要大家攜起手來，齊心攻堅克難，香港這個家就一定能持續向好、不負眾望。

最後，駱惠寧表示，中聯辦與廣大香港同胞同處獅子山下，與大家和衷共濟、共同努力是分內之責。新

### 駱惠寧金句摘錄

#### 過去一年四個「忘不了」

忘不了慶祝中國共產黨百年華誕，維港兩岸喜慶熱烈的氛圍；

忘不了選委會、立法會選舉，候選人比政綱、擺街站、訪選民的場景；

忘不了全港中小學校園，孩子們開始每天面向五星紅旗注目行禮；

也忘不了我和中聯辦同事一起登漁船、走籠屋、訪商戶、探街坊，切身體會到大家對重獲安寧的欣慰、對更好生活的期盼。

#### 三個答問「我要說」

有人問，對香港的「一國兩制」怎麼看？我要說，香港回歸以來走過的非凡歷程，足以讓我們對「一國兩制」充滿歷史自信。事實證明：中國共產黨創立、發展和捍衛的「一國兩制」好，與國家同發展共進步的道路對，當家作主的香港同胞行！

有人問，對香港的發展前景怎麼看？我要說，未來充滿希望，關鍵是要有堅定融入國家發展大局的歷史自覺。香港的發展面臨挑戰，不進則退。只要把「發揮自身所長、對接國家所需」這篇大文章做好，香港就一定能百年未有之大變局中有更大擔當，在建設現代化強國的新征程上有更大作為。

有人問，對香港實現良政善治怎麼看？我要說，機遇條件前所未有，但還要有乘勢而上、穩中求進的歷史主動。只要大家攜起手來，齊心攻堅克難，香港這個家就一定能持續向好、不負眾望。

的一年，將恪盡職守、忠誠履職，繼續推動落實中央全面管治權，繼續堅定支持特區政府依法施政，繼續廣泛深入聽取市民心聲，繼續當好香港與內地的橋樑紐帶，與廣大香港同胞一道，共同推動香港這個家走向更加美好的未來。

## 三司指駱惠寧致辭傳遞中央全力撐港

【香港商報訊】由於疫情關係，中聯辦主任駱惠寧2022年新春致辭改為線上發布。昨晚，政務司司長李家超、財政司司長陳茂波、律政司司長鄭若驊第一時間作出回應，感謝駱主任為香港帶來祝福，傳遞中央對香港的全力支持和關心。

### 李家超：認同駱主任「三問三答」

「我感謝和支持駱惠寧主任的發言。」李家超昨於社交媒體表示，認同駱主任致辭的「三問三答」，香港回歸以來走過的非凡歷程，足以令我們對「一國兩制」充滿歷史自信；香港未來充滿希望，關鍵是要有堅定融入國家發展大局的歷史自覺；香港實現良政善治，機遇條件前所未有，但要有乘

勢而上、穩中求進的歷史主動。香港重回「一國兩制」正確軌道，開啓了「一國兩制」新局面，接下來就是全速發展，全面融入國家發展大局，把握好國家「十四五」規劃及粵港澳大灣區建設機遇，鞏固競爭力，發展新優勢。

李家超強調，同心抗疫是現時香港首要任務。在行政長官領導下，整個政府團隊正全力以赴積極抗疫。各部門會以早日戰勝疫情為目標，共同努力，沉着應戰，爭取早日走出疫境。

### 陳茂波：在中國夢裏和唱香港夢

陳茂波感駱主任向廣大市民送上新年祝賀、關懷和期盼。他於網誌稱，正如駱主任所指「世界的

機遇在中國，香港的機遇在內地」，在國家邁向第二個百年奮鬥目標的新征程上，中央依然重視香港的特殊優勢和獨特作用，在國家一系列發展戰略規劃中香港亦都有角色，讓我們對未來有十足的底氣和信心。

陳茂波表示，香港正處於發展新的關鍵時期，只要更積極全面融入國家發展大局，在國家穩步持續發展進程中抓準定位、認清角色，發揮自身所長、服務國家所需，新一頁的香港故事將會更精彩。在「對接國家所需」這篇章裏，要講好國家發展的故事、講好香港故事。在百年未有之大變局中，香港必須有更大擔當、更好作為；香港要為國家發揮更積極的貢獻，要在中華民族偉大復興的中國夢當中

和唱「香港夢」。

### 鄭若驊：履行憲制責任維護國家安全

鄭若驊高度認同要對「一國兩制」充滿歷史自信。她表示，「一國兩制」這一創新概念在香港成功落實，初心正是基本法序言所述，維護國家統一和領土完整，保持香港繁榮和穩定。因此，我們有責任維護「一國」之根本，讓「兩制」繼續枝繁葉茂。未來香港特區的首要任務是履行憲制責任、維護國家安全，就基本法第23條進行本地立法，律政司會全力支持及配合保安局進行相關工作。

她說，2021年見證了香港重回正軌，中央為香港特區完善選舉制度，落實「愛國者治港」原則，推動香港進入了良政善治新時代。律政司今年會繼續透過多元政策，支持法律及爭議解決業界把握國家發展機遇，將香港所長和國家所需有機結合，讓香港邁向昌盛的同時，為國家發展作出新貢獻。

## 提信心 傳真情 振士氣



### 各界回應

【香港商報訊】記者馮仁樂報導：農曆新年將至，中聯辦主任駱惠寧昨通過網絡直播向廣大市民拜年並發表新春致辭。本港各界均認為，駱惠寧講話表達了中央對香港的關心和支持，傳遞出中央對香港未來充滿支持與信心。

### 有關講話很強「現實針對性」

全國政協副主席梁振英表示，駱惠寧主任致辭對香港發展前景充滿期望，關鍵是要有堅定融入國家發展大局的歷史自覺。香港獨有優勢仍在，競爭實力仍強，他完全贊同駱主任的判斷。他相信只要能鞏固團結穩定的內部環境，更加積極主動融入國家發展大局，香港一定會有更好的明天，市民一定會有更加美好的生活，青年人也一定會有更好的發展前景。

全國人大常委委員譚耀宗表示，駱主任致辭以香

港「一國兩制」實踐已站在新的歷史起點，全面回答了香港在前進道路上各界長期關心、市民普遍關注的幾個重大問題，對此他表示衷心贊同和堅決支持。作為香港市民，他認為社會要對香港「一國兩制」充滿歷史自信，對香港發展前景有更大擔當，對香港實現良政善治要懷有奮鬥的激情和變革的勇氣。

全國政協常委林建岳表示，駱主任講話不僅立意高遠，且具很強的現實針對性。他說自己「聽後感」有三：加強了香港社會對「一國兩制」的制度自信；指明了香港未來的發展方向；有利社會各界團結一致，共克時艱。本港各界應攜手協作，放下爭拗，同心抗疫，切實把握國家發展機遇，共同推動香港走向更美好的未來。

全國政協常委、粵港澳大灣區企業家聯盟主席蔡冠深表示，駱主任指過去一年，中國之治與西方之亂形成鮮明對比，香港由治及興氣象一新，自己深有同感。世界的機遇在中國，香港的機遇在內地，作為香

港最早一批北上的企業家之一，他深切體會到，中央近年來越來越重視香港的特殊優勢和獨特作用，為香港融入國家發展大局提供了越來越多的「接口」。

全國人大代表陳奕琪表示，駱主任致辭讓她深有感觸，「愛國者治港」開啓良政善治，中央全面管治權下的「一國兩制」將會更加成功，香港前景將變得更加光明。

全國人大代表陳亨利表示，駱主任致辭激勵人心，是向香港各界提信心、傳真情、振士氣的重要講話。本港工商界將更積極參與大灣區建設，把握國家「十四五」規劃等機遇，更好展現「香港角色」。

### 為香港未來發展注入正能量

民建聯主席李慧琼認為，駱主任講話為香港未來發展注入正能量。步入新時代，香港重回正軌，在新一屆立法會組成後，她和民建聯會繼續在議會內外為市民服務，珍惜祖國對香港的厚愛，把握國家發展機

遇，革新求變，為香港今後促成良政善治、全力解決社會深層次問題而努力。

工聯會會長、立法會議員吳秋北指，駱主任新春致辭帶給香港信心與啟示，我們要把準方向，堅定立場，對接國家所需，融入國家發展，在新時代格局中創造歷史！我們相信，只要五星紅旗在維港兩岸飄揚，香港的未來就充滿希望。

自由黨認同駱主任致辭，在落實香港國安法及完善選舉制度後，香港「一國兩制」實踐已站上新的歷史起點，未來充滿希望。該黨每位立法會議員在新一年將恪盡職守、忠誠履職，堅定支持特區政府依法施政，廣泛深入聽取市民心聲，推動香港走向更美好的未來。